

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Культура – важный фактор жизни

В стремительно развивающемся и меняющемся мире культура и искусство играют большую роль. Они не только сохраняют духовное наследие нации, но и оказывают влияние на формирование лучших человеческих качеств, общественного мнения, на социальную и политическую жизнь, создание новых тенденций и направлений в различных сферах деятельности.

В сегодняшней публикации - интервью с руководителем отдела культуры и развития языков акимата района Жанылдык Алтаевной Альмухамедовой.

- 21 мая работники культуры нашей страны отметили свой профессиональный праздник. В нашем районе в этой сфере работают увлеченные своей профессией люди, которые делают жизнь житикарinceв ярче, насыщеннее и позитивнее. Жанылдык Алтаевна, над какими задачами работает районный отдел культуры и развития языков?

- Основными задачами отдела культуры и развития языков акимата района являются укрепление общенациональной культурно-информационной и языковой среды, реализация государственной политики в области культуры и развития языков в пределах компетенции государственного органа, основных направлений развития культуры, динамичное развитие государственного и других языков, сохранение историко-культурного наследия, укрепление единства нации и общекультурных ценностей, поддержка эффективной системы партнерства государства и гражданского сектора.

- Какие подразделения ведут культурно-просветительную работу в районе?

- Культурно-просветительную работу ведут районный Дворец культуры, районная библиотечная система, Центр обучения языкам, отдел научно-исследовательского обеспечения, комплектования и экспонирования фондов в г. Житикаре, который является структурным подразделением Костанайского областного историко-краеведческого музея и выполняет функции музея районного значения.

- По каким приоритетным направлениям работаете в текущем году?

- Приоритетным направлением является проект «Ауыл - ел бесігі», утвержденный акимом области. В проект входят выездные концертные программы, спектакли в сельских населенных пунктах силами самодеятельных творческих коллективов, театров, культурно-досуговых организаций, выездные концерты по микрорайонам города.

Районная библиотечная си-

стема работает над проектами «Одна страна - одна книга», «85 лет Житикаре», «Молодежь за ЗОЖ», «Милосердие и книга» и многими другими.

Музей пропагандирует свои фонды путем построения передвижных выставок, а также в социальных сетях в онлайн-режиме к знаменательным, памятным датам в истории города и района, к празднованиям и торжественным мероприятиям, проводимым в городе.

Отдел культуры организывает интересные и доступные культурные мероприятия с использованием современных технологий и социальных сетей для продвижения культурных событий. Это также проведение образовательных мероприятий, лекций, мастер-классов по различным аспектам культуры.

- Какие мероприятия пройдут к 85-летию города?

- Юбилейные мероприятия уже стартовали.

В течение года состоятся выезды «С концертом в село» в рамках программы «Ауыл - ел бесігі». Работники отдела культуры примут участие в районной спартакиаде «Тың Целина - 2024», областном фестивале самодеятельного народного творчества «Өнеріміз саған, Қазақстан!», организации государственных, национальных, профессиональных праздников. Также состоятся экскурсии по достопримечательностям нашего города.

В честь Международного дня музеев и 85-летия города пройдет квест-игра «Қала тарихы», состоится большое мероприятие «Музей под открытым небом», которое проведут сотрудники отдела научно-исследовательского обеспечения, комплектования и экспонирования совместно с районной библиотекой и Центром обучения языкам.

В плане районной библиотечной системы большое количество мероприятий различной направленности.

- Сколько объектов культуры функционирует в селах?

- На 1 января текущего года сеть учреждений культуры в районе составляет 21 объект, из них 11 библиотек, 10 культурно-досуговых учреждений.

Из восемнадцати сельских населенных пунктов библиотечные подразделения имеются в селах Чайковское, Ырсай, Забеловка, Пригородное, Тохтарово, Милютинка, Степное, Приречное, Шевченковка.

Сельские клубные подразделения функционируют в селах Тургановка, Чайковское, Ырсай, Забеловка, Пригородное, Тохтарово, Милютинка, при ТОО «Приречное», ТОО «Степное».

Говоря о работе сельских подразделений, необходимо отметить, что они работают в тандеме с акиматами и школами.



Согласно утвержденному плану мероприятий, работники сельских подразделений проводят кружковую работу, тематические вечера, развлекательные и концертные программы, организуют для населения культурно-досуговую деятельность.

- Житикаринская земля богата талантливыми людьми. Как вы их находите?

- Ежегодно в селах и городских учреждениях проходит фестиваль самодеятельного народного творчества, на котором участники раскрывают свои таланты. Дети показывают свои способности на районном детском конкурсе «Әнші балапан», взрослому населению предлагаем участие в конкурсе «Жітіқара дауысы», региональном фестивале исполнителей казахских народных песен «Сағындырған әндер-ай», региональном фестивале вокально-инструментальных ансамблей.

В районном Дворце культуры работает театральная студия «Эксперимент», для участия в которой работники культуры привлекают жителей района.

- С какими общественными организациями взаимодействуете?

- Отдел культуры взаимодействует с ОО «Совет ветеранов», ОО «Кенес аскакалов», ОО «Содружество инвалидов», Советом матерей, этно-культурными объединениями.

Также работаем совместно с государственными учреждениями, АО «Костанайские минералы», ТОО «Комаровское горное предприятие», региональным реабилитационным центром, школами, Домом детского творчества, детской школой искусств, Житикаринским политехническим колледжем, Центром поддержки детей, нуждающихся в специальных социальных услугах, РГУ «Учреждение

№ 39», войсковой частью 6697, 2-ой отдельной стрелковой ротой, районной больницей, отделом по делам обороны, НПО «Бірлік», молодежным ресурсным центром, молодежным общественным объединением «Лидер», Центром гендерной поддержки и другими организациями.

- Какие кружки функционируют в районном Дворце культуры? Какие категории граждан они охватывают?

- В районе функционируют 100 творческих коллективов. В их состав входят 1653 человека. На селе работают 45 кружков. Их посещают 882 участника. В городе работают 55 кружков, они привлекают в свою работу 761 участника.

Успешно работают кружки, секции, студии самого разного направления: домбра, хореография, вокал, инструментальный коллектив, студия «Тамаша», театральная студия, спортивно-оздоровительные кружки, настольные игры. В них охвачены все социальные слои населения разного возраста. Возобновил свою работу хор ветеранов, чему мы несказанно рады.

- Какие наиболее острые проблемы испытываете в своей работе?

- Одним из проблемных вопросов является нехватка молодых квалифицированных специалистов в культурно-массовых учреждениях района. Требуется обновление кадров. Для повышения качества культурно-досуговых услуг необходимы стационарные Дома культуры и библиотеки.

Сегодня 90% объектов культуры находятся при школах и акиматах.

- Что делается для улучшения материальной базы объектов культуры?

- В прошедшем году приобретены сценические костюмы,

спаркуляры, уличная сцена из металлической конструкции, аппаратура, микрофоны.

Выдана положительная экспертиза на капитальный ремонт здания районного Дворца культуры, требуется выделение значительных денежных средств.

- В каком составе работает отдел культуры? Ощущается ли дефицит дипломированных специалистов?

- В сфере культуры занято 122 работника (в т. ч. 63 творческих специалиста), из них в культурно-досуговых организациях работает 85 человек, в библиотечных подразделениях – 37.

На сегодняшний день имеются три вакансии в районном Дворце культуры: руководитель хора, руководитель ансамбля казахских народных инструментов, методист высшего уровня квалификации. Библиотекам нужны дипломированные специалисты. К сожалению, дефицит дипломированных кадров имеется.

- Какими профессиональными качествами должен обладать работник сферы культуры, чтобы на достойном уровне выполнять свои функции?

- Специфика профессии работника культуры требует определенных качеств, обладая которыми можно состояться как успешный специалист. Работник культуры должен быть высокообразованным, мобильным, стрессоустойчивым, коммуникабельным человеком и, конечно, иметь творческие способности. Можно сказать, он должен быть универсальной личностью.

- Жанылдык Алтаевна, спасибо за интервью! Желаем вам неиссякаемого творчества и интересных мероприятий, которые порадуют наших жителей!

Беседовала

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Будь патриотом своей страны!

Патриотическое воспитание граждан - одна из главных задач современного общества. Детство - самая благодатная пора для формирования чувства любви к Родине.

С целью воспитания у подрастающего поколения этого важного чувства 16 мая на базе Пригородной общеобразовательной школы прошел военно-патриотический турнир «Мен - патриотпын», в котором приняли участие команды школы-гимназии, школы имени Мусы Шожанова, Пригородной школы, политехнического колледжа.

Турнир начался с теоретической части. Ребята ответили на вопросы об элементах строя.

Практическая часть была более обширной. Участники турнира показали свои умения в строевых приемах в движении.

В практических заданиях определились наиболее подготовленные участники.

В личном первенстве по разборке и сборке автомата Калашникова первое место завоевала Камилла Букинисова из школы имени Мусы

Шожанова. Немногим уступил ей Александр Павелий, представивший политехнический колледж. Третьей в этом важном состязании стала обучающаяся школы-гимназии Ангелина Байдышевская.

В подгрупповом на перекладке лучший результат показал Мансур Хамзин из Пригородной школы. Обучающийся этой же школы Данил Жигалов занял второе место, представитель школы-гимназии Бауржан Айтчанов стал третьим.

В командном состязании места распределились следующим образом: в разборке и сборке автомата Калашникова первое место заняли ребята старшей группы Пригородной школы; на второе место вышли студенты политехнического колледжа; третье место присуждено участникам младшей группы Пригородной школы.

В марш-броске наиболее подготовленными оказались воспитанники школы имени Мусы Шожанова. Второе место завоевали ребята старшей группы Пригородной школы. На третьем месте оказались студенты политехнического кол-

леджа.

В волейболе лучшими игроками стала команда школы-гимназии. Второе место заняли ребята политехнического колледжа. Третье место завоевали ученики Пригородной школы.

В итоге команда Пригородной школы получила титул победителя турнира. Второе место по праву заняли учащиеся школы имени Мусы Шожанова. Третье место покорилось обучающимся школы-гимназии.

Подготовку ребят оценивали начальник отдела по делам обороны района подполковник Серипов Ф. Б., начальник группы призыва и вневоинской службы старший лейтенант Э. Б. Эбдраман, заместитель начальника ПЧ-12 города РГУ «СП» и АСР ДЧС области капитан гражданской защиты Муканов М.А., старший дознаватель ОЧС района лейтенант гражданской защиты Тогжанов А. К., спасатель военизированного горно-спасательного пункта Гончарук А. Н.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

